

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925 december 10.

Felolvas szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18 sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420.000 K., 1/4 évre 210.000 K., 1/8 évre 105.000 K., 1 hónap 35.000 K. Kelföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 279. szám

Szomjas Gusztáv kilépett az egységespártból a debreceni délutáni kormánylap ellene intézett támadásai miatt

Budapest, december 9. Politikai körökben élénk feltűnést keltett, hogy Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselő, volt hajdumegyeyi főispán, ma levelet intézett az egységes-párt ügyvezető elnökéhez, amelyben bejelenti, hogy kilép a pártból.

A kilépővel sablonos frázisai nem sejtetik a kilépés igazi indokát, de politikai körökben határozottan tudják, hogy a kilépés oka azokban a támadásokban keresendő, amelyeket Reitz János szerkesztő évek óta intézett Szomjas ellen.

Szomjas Gusztáv az egységespárt útján akari nyomást gyakorolt a Tiszántúli Hírlap felelős szerkesztőjére,

de valahányszor az egységespárti értekezleten szóba hozta ezt az ügyet, Ángyán Béla sajtónők állandóan azt hangoztatta, hogy a kormány semmiféle összeköttetésben nem áll a Tiszántúli Hírlappal, tehát nem gyakorolhat befolyást a támadásokra. Beavatott politikai körök szerint Szomjas Gusztáv hónapokig halogatta a kormánypártból való kilépését, de az utóbbi hetekben

minden kétséget kizáró módon tudomására jutott, hogy a Tiszántúli Hírlap a kormány részéről havi 20 millió koronás szubvencióban részesül, ezenfelül harmadárón kapja az újságpapírt, ami szintén horribilis segítséget jelent.

Ezek a tények megadóhatatlan bizonyítéka annak a meleg kormánytámogatásnak, amelyet a Tiszántúli Hírlap folytat, tehát politikai körök szerint érthető Szomjas Gusztáv állásfoglalása, amikor a kormány debreceni délutáni lapja szabadon intézhet súlyos támadásokat a kormánypárt egyik oszlopos tagja ellen.

Sok esztendő, elkeseredett küzdelem eredménye Szomjas Gusztáv volt főispánnak az egységespártból való kilépése. A hajduböszörményi kerület képviselőjének régi és egészszélhetetlen ellenfele volt Reitz János hajdumegyeyi állategészségügyi főfelügyelő, akivel még főispán korában keletkezett összeütközése Szomjasnak. Az összeütközés eredménye az lett, hogy különféle címeken, amelyek közül még a sikkasztás sem hiányzott,

fejelemly eljárás indult meg Reitz János ellen.

A fejelemly természetesen óriási feltűnést keltett Debreczenben, mint-hogy megindításakor Reitz János már nemcsak szürke állatorvos, hanem a debreceni kurzus-közélet egyik legteb-bet szereplő embere volt. Hosszu idő után végre véget ért a fejelemly eljárás,

amely Reitz Jánost tisztázta a súlyos vádak alól s csak kisebb hibákért áthelyezésre ítélték. Az áthelyezés elől Reitz János nyugugalomba vonult s csupán a lapszerkesztésnek szentelte munkásságát. Lapjának, a Tiszántúli Hírlapnak hasábjain azonban egymásután jelentek meg a támadások Szomjas Gusztáv főispán ellen, akinek köz- és magánéletét rendkívül éles kritika tárgyává tette. Anynyira elmérgesedett a küzdelem, hogy Szomjas Gusztáv is tartott lemm egy lapot, amely hetenkint megjelenő számaiból többnyire ennek a küzdelemnek céljaira áldozta. Egymást követték a támadások Reitz János ellen is, akít a főispán lapja azzal vádolt meg, hogy Szomjas Gusztáv ellen személyi okokból indított hajszát. Reitz ugyanis a Friedrich-féle választások a att képviselőjelöltnek lépett fel Hajdumegyey egyik kerületében, a választás alatt mint hivatalos kiegészítő jelölt nem tudott eredményt elérni s Szomjas főispánnak tulajdonította bukását. De azt is felhozta a főispán lapja Reitz ellen, hogy a Károlyi-forradalom elején a radikális pártnak ajánlotta fel szolgálatait, a Friedrich-választás alatt kiegészítő programot vállalt, azután pedig rövidesen vezető szerepet vállalt a debreceni ébredő magyar mozgalmakban.

A sajtóperék természetesen mind a két oldalról egyre szaporodtak.

hol egyik, hol másik oldalra hozva szerencsét. Legutóbb Reitz Jánost el-ítélték Szomjas Gusztáv ellen írt cikkei miatt, amelyekben hólyagnak nevezte Szomjas főispánt, majd pedig megnevezés nélkül ugyan, de a törvényesség megállapítása szerint Szomjasra érthetően annak előéletére kompromittáló adatokat igyekezett felhozni. Amíg azonban eljutottak az ellenfelek ideig, hogy már azt is kritika tárgyává tették, mennyi alkoholt fogyasztanak, vagy mikor és hogy táncolnak családi körükben, forgatják-e néha a kártyalapot is, megtörtént, hogy az ellentétes politikai álláspontról a magyar politikai élet ugyanazon táborába kerültek.

Szomjas Gusztávot legutóbb követévé választotta Hajduböszörmény egységespárti programmal, Reitz János lapja pedig ébredő, legitimista, keresztényszocialista és élesen ellenzéki cikkeket helyezett a Bethlen-kormányt támogató cikkeket kezdett írni.

Debreczenben nagy megépetést keltett a Tiszántúli Hírlap politikai páliordulása, hiszen a legutóbbi általános választásokon, miután a lapnak a debreceni III. kerületben volt jelöltje: Reitz János a pótválasztásból kib-

kott, a Tiszántúli Hírlap arra buzdította politikai barátait és híveit, hogy inkább Jánosi Zoltánra szavazzanak, inkább az ördög kerüljön be képviselőnek, semhogy Bethlen-párti. Később aztán kiderült, hogy a kormány erős szubvencióival egy másik reggeli lapot adott ki a lapvállalat s intranzigens egységespárti irányban lapjainak megerősítésére hatalmas propagandába kezdett. Együtt voltak tehát, egy pártban az ellenségek. Szomjas Gusztáv annak a kormány-nak volt hű katonája, amely bő-ségesen töltötte a szubvenciókat a Reitz János által szerkesztett lap támogatására.

A politikában való találkozás azonban egy csöppet sem hatott mérséklőleg egyik félre sem, a pörök folytatók tovább és folynak ma is, sőt egyre szaporodnak.

Szomjas Gusztáv híve; azonban nem tilták azt a helyzetet, hogy most már egy kormánylap részéről érje folytonos támadás és pedlg elevenbe vágó, éles támadások kormánypárti képviselőjüket

s legutóbb egy hajduböszörményi egységespárti nagygyűlésen tiltakoztak Reitz János magatartása ellen, felszólítva képviselőjüket, hogy vegyen elégtételt magának a kormánytól olyan módon, hogy kilép az egységes pártból. Megbotránkozásának kifejezése mellett elítélte a nagygyűlés Reitz János magatartását s utasította Szomjast, hogy az egységes párt központi elnökségétől kérjen elégtételt, amennyiben pedig ezt nem kapná meg, már eleve felhatalmazást adott neki az egységes pártból való kilépésre.

Amint budapesti tudósításunk megmutatta, ez ma meg is történt. Ugy látszik, a kormánynak egykor és most is az ébredéssel kacérkodó, de amellett a liberális politika könnyen felismerhető utánszálát hirdető szubvenciónál vállaltata jobb befolyásokkal rendelkezik odafenn, a kormány-nál, mint Szomjas Gusztáv, aki pedig egyik legreakciósabb tagja, kritikát soha nem alkalmazó harcosa a kormánypártnak. A győzelem ma mindenesetre Reitz Jánosé, de ki tudja, nem pyrrhusi győzelem.

A sztrájkító szervezetekre milliárdokat költenek, a leánykereskedelem elleni küzdelemre csak 29 milliót fordít a kormány

A fajvédők folytatják a Házban támadásaikat Petrichovich Horváth államtitkár ellen

Budapest, december 9. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatta a belügyi költségvetés részletes tárgyalását. Hegymegi Kiss Pál szerint köz-igazgatásunk ma egy valószínűs rend-örállam képét mutatja.

Láng János ismételt elpanaszolja, hogy a mozi nagyrészt erkölcsstelen célokat szolgál. Bettauer lelőtték Bécsben, mert a német nőket lerántotta műveiben az erkölcsi fertőbe. Most hirdetik Budapesten „A bánatos ucca” című Bettauer-filmét.

Peyer Károly: Nagyszerű reklámot csinál neki, holnap mindenki meg-nézi!

Felkiáltások a baloldalon: Kéi a mozi? Kéi a mozi?

Propper Sándor: Valamely keresztény társadalmi egyesületé.

Pikler Emil: Keresztény lapok is hirdetik ezeket a filmeket.

Láng János: Kéri a belügyminisz-ter, legyen szigorú a filmrendelettel kapcsolatban.

Peyer Károly: Ugy tudjuk, hogy a szent magántulajdonra való hivatko-zással a mozikat elvették eredeti tulajdonosaiktól. Van mozija ezidőse-rint az Ébredő Magyarok Egyesüle-tének, a NyUKOSz-nak és a kurzus-hoz közelálló egyéb alakulatoknak és egyéneknek. Meg tudta volna érteni ezt a felszólalást akkor, amikor a mozik még a zsidók tulajdonában

voltak. Mindenesetre meglepő, hogy egy kormánypárti képviselő szájából hangozott el ez a felszólalás, aki, mint a sanda mészáros, nem oda ütött, ahova nézett. Nem lehet a mozi-sokat támadni, mert a mozi-sok csak olyan filmeket adhatnak elő, amelye-ket a cenzura-bizottság engedélyez.

Malasics Géza: Egy jezsuita pter is benne van a bizottságban!

Peyer Károly: A fiataloknak nem kell erkölcsstelenységért a moziba men-niük. Miért nem tisztítják meg pé-dául az iskolák környékét az uccai nőktől? Ez erkölcsstelen. A nyomort kell elsősorban megszüntetni, mert ez az előldézője legfőképpen az erkölcs-stelenységnek. Jellemző, hogy a költségvetésben a leánykereskedelem elleni küzdelem céljaira 29 millió van fel-veve, ezzel szemben például a nem-zeti munkavédelmi szervezet részére tizszer ennyi. A kormányt támogató képviselőnek elsősorban ezt kellene kifogásolni, nem pedig a mozi-sokat, annál kevésbbé, mert a mozikat meg-bizható, jó keresztények kapták.

Rakovszky Iván belügyminiszter el-ismeri, hogy a filmcenzura-bizottság működéséért végeredményben ő fele-lős. Szükséges, hogy a filmcenzura mi-nél szigorubbán gyakoroltassék.

Láng János: Az iskolák közelében nyilvános házak vannak és a lányok inzultálják a védetlen férfiakat, Bu-

dapest minden második házban találkahely van. Fel kell kutatni ezeket a helyeket és azoktól, akik ilyen szükségtelen célokra használják a lakásokat, el kell venni. A cselédek elzüllesnek.

Malasics Géza: Az ifjuraktól tanulnak!

Kéthly Anna: Különösnek tartja, hogy míg tavaly a leánykereskedelem elleni küzdelemre 34 milliót irányoztak elő, az idén csak 29 milliót, pedig a háború után fellendült a magyar nyersrus kivitel és ma már nemcsak Európa, de Dél-Afrika lebujaít is Magyarország látja el pincézőkkel. Lefoglaltak néhány garnizálót és ezekbe munkácsaládokat telepítettek, de ott hagyták a rendőri felügyelet alatt álló nőket is.

Felkeltés a szocialistáknál: Ezt a belügyminiszter nem látja!

Kéthly Anna: A prostitúció ellen sem a társadalom, sem a felekezések nem tehetnek semmit, a védekezés az állam feladata.

A nyolcadik rovatnál, amely a nemzeti munkavédelmi hivatalok költségéről szól, **Rotthenstein Mór** szólalt fel. A munkásság és a munka igazi védelmének szempontjából feleslegesek ezek a hivatalok, ezért ennek a tételnek a törlesztést javasolja.

Utána **Peyer Károly** szólalt fel és a munkavédelmi szervezetekkel kapcsolatban elmondja, hogy a hatvani járásban az ottani főszolgabíró és szolgabíró két munkást össze-vissza vert. Nagybátony községben egy ezredes, aki az ottani munkavédelmi ki- rendeltségnek előadást tartott, megmagyarázta az ottani szervezetnek azt, hogy sztrájk esetén mi a feladatuk. Ezenkívül azonban azt is értesítikre adta, hogy tanácsos, hogyha felfegyverzik magukat. Másnap 640 ezer koronás Browningokat osztottak ki a munkavédelmi szervezet tagjai között. A községheli munkavédelmi megbízott a községi borbély és cipész volt. Két munkás az ottani szövetkezet üzletében bevásárolt és érdeklődött az üzletben, hogy a munkavédelmi szervezet ülésén miről beszéltek. Amikor meghallották, hogy a szervezet tagjait fel is fegyverezték, tréfálkozni kezdtek az üzlet alkalmazottaival. Ezek a községheli jegyzőnek elmondták, hogy a munkások miről érdeklődtek, sőt azt is állították, hogy a két munkás nemzetgyalázást és sértést követett el. A legközelebbi napon azután mind a két munkást beidézték a hatvani főszolgabíróhoz, ahol a főszolgabíró így támadt rá az egyik munkásra:

— Te vagy az a bűzös gyilkos kommunista legény?

Felkeltés a szocialistáknál: Ez Magyarország!

Rakovszky belügyminiszter: Egyoldalú beállítás.

Felkeltés a szocialistáknál: Ez a rendszer itt! (Nagy zaj.)

Peyer Károly: A két munkást azután a főszolgabíró és a szolgabíró össze-vissza verte. Belügyminiszter ur, az ön hatóságáról már kétféleképpen állapította meg a bíróság, hogy a tanukat megverték.

Rakovszky belügyminiszter: Miért biztos az, hogy így történt?

Peyer Károly: Dagadt arccal jött ki a két munkás és vannak tanúk is, akik látták, hogy ezeket megverték, de nem mernek tanuskodni. A szolgabíróra szegény, hogy próbák szerepére is vállalkozik.

Klárk Ferenc: Ott van a gödöllői próbák is.

Propper Sándor: Az emberek félnek a rendőrségre menni, attól tartanak, ha odakerülnek, gumibottal verik őket. (Nagy zaj, élénk ellentmondások a jobboldalon.)

Malasics Géza: Hát akkor bika-csőkökkel!

Kovács Nagy Sándor: Hogy lehet ilyet mondani?

Peyer Károly (Kovács Nagy Sándor felé): Kívánom Önnek, egyszer próbálja ki!

Propper Sándor: A detektívek odabent gumibottal verik az embereket. (Nagy zaj minden oldalán.) A nemzeti munkavédelmi hivatal a pretoriánusok gyűléshelye. A költségvetést nem fogadják el.

Malasics Géza: A belügyminiszter azt mondta, hogy a német Technische Nothilfe mintájára létesítette Magyarországon a nemzeti munkavédelmi hivatal. Ott szakképzett embereket, szakképzett munkásokat, mérnököket gyűjtöttek össze ennél az intézménynél, hogy a kommunisták sztrájkja esetén a közüzemek fenttarthatók legyenek. Nálunk 1912 májusában volt eddig a legnagyobb sztrájk és akkor is zavartalanul működtek a közüzemek. Itt tehát ilyen veszélytől nem lehet tartani.

Eckhardt Tibor interpellációjában rámutat arra, hogy Petrichevich Horváth báróval sohasem volt ellentéte. Megállapítja, hogy a Bethlen-udvar 26 milliárdból felépíthették volna. Felolvassa a Magyarország cikkét a Munkácsi uccai házról, amelyről azt állítja a lap, hogy Steinmetz Samu tulajdonképp ajándékozási szerződést kötött az állammal. Ezután a menekültügyi hivatal ügyével foglalkozik. Kifogásolja, hogy 1923-ban Petrichevich Horváth a hivatal berendezését 1919. évi vett vételárért vásárolta meg, holott a korona jelentősen romlott. Ezeknek a daraboknak egyrésze ma is Petrichevich Horváth lakásán van.

Petrichevich Horváth: A bíróság előtt van az egész ügy, várják meg a véget.

Eckhardt: Erre a berendezés vásárlásra azt mondták, hogy nyilvános árleltés történt. Kijelenti, hogy ez nem volt nyilvános árleltés, mert azon csak az államtitkár alkalmazottai és bizalmasai voltak jelen.

Lendvai: Mindegy, hogy mit lopott, fontos, hogy lopott. (Nagy zaj a jobboldalon.)

Eckhardt ezután azzal vádolja Petrichevich Horváthot, hogy a menekültügyi hivatal pénztárcájának adatai szerint saját egyéni szükségleteit is a menekültek pénzéből fedezte. Vádolta a Magyarország Petrichevich Horváthot azzal is, hogy híve volt Károlyi Mihálynak és fogadta Kun Bélát. Ezen állítások inkriminálásáról ugyancsak nem tud. Ezután felhívja azt is, hogy Petrichevich Horváth egy Korányi-Krauszler Mártonnal tartott fenn összeköttetést, akiről a Kuria megállapította, hogy szélhámos. A tulajdonaltnak volt ideje arra, hogy kivizsgálja ezeket az ügyeket és ezért felszólítja a tulajdonaltnak, hogy szakítsa meg az összeköttetést Petrichevich Horváthtal, mert ellenkező esetben azt kell tartani, hogy azonosítja magát vele.

Vass József népjóléti miniszter ismerteti azokat az eredményeket, melyeket Lendvai multikori interpellációja kapcsán ért el. Ebben az ügyben azonban további vizsgálatot nem folytathatott, mert az illető tisztviselő külföldön tartózkodik. Epen ezért erre az ügyre végleges választ nem ad. Ugyancsak nem ad minden pontban végleges választ a mai interpellációra. A Bethlen-udvar építkezési aktájában való betekintés ügyében kijelenti, hogy az akták másolatát le fogja tenni a Ház asztalára. A hivatalos aktákat azonban senkinek sem szolgáltatathatja ki. Az interpelláció második részére nem akar végleges választ adni, mert a vádpontok még pör alatt vannak s ezért nem nyilatkozik. E felhozott állítások bíróság előtt állanak, tehát meg kell várnia a bíróság ítéletét, vagy az állítások olyanok, amelyek nincsenek bizonyítva. Válasza egyébként nem végleges és nem kér határozatot.

Eckhardt: Hivatkozik Bernolák Nándor volt népjóléti miniszterre, aki egy társaságban tudomása szerint kijelentette volna, hogy Petrichevich Horváth öt bizonyos ügyek elintézésére kérte volna. E tekintetben jelentését holnap megírja a Szózatban és vállalja érte a felelősséget, hogy öt Petrichevich Horváth perelhesse.

Eckhardtnak e szavainál nagy zaj tör ki a Házban, mert azt mondja Petrichevich Horváth felé: Az ilyen hitvány panamistákat ki kell pusztítani a közéletből.

A jobboldal egyrésze azt kéri, hogy Huszár elnök felé: Utasítsák rendre. **Mire Huszár Károly** azt mondja, hogy ő már rendrehozta Eckhardtot.

Petrichevich Horváth személyes kérdésben felszólalva, rámutat arra, hogy eddig 11 sajtóport indított meg. Kijelenti, hogy a legszélesebb körű bizonyítási eljárást fogja megindítani. Várja, hogy Bernolák nyugalmazott miniszter a köztük lefolyt állítólagos párbeszéd dolgában nyilatkozzon fog. Mindaddig, amíg Eckhardt nem bizonyítja be, amit mondott, gyáva s alattomos becsületrabló. (Zaj a fájvédőknel.)

Az ülés 7 órakor ért véget.

A Népszövetség nagyon megelégedett a magyar szanálással

Arról nem beszéltek, hogy a nemzet is elégedett-e

Genf, december 9. A nemzetek szövetsége tanácsa ma délután 4 órakor ülést tartott. Mindenekelőtt felolvasták a következő határozati javaslatot, amelyet a tanács magyar bizottsága ma délelőtt fogadott el: A tanács

1. Tudomásul veszi a főbiztos XVI., XVII., XVIII. jelentését, valamint a pénzügyi bizottságnak Magyarország pénzügyi talpraállítására vonatkozó 1925. évi december 6-iki jelentését.

2. Megállapítja, hogy az 1925—26. költségvetési év 5. első hónapja már költségvetési felesleget eredményezett, hogy jogosult az a remény, hogy a pénzügyi év befejeztével a költségvetés egyensúlyban lesz. Megállapítja továbbá, hogy a pénzügyi bizottság kielégítőnek tekinti az 1926—27. pénzügyi évről vonatkozó költségvetési előirányzatot.

3. Tudomásul veszi, hogy igen határozott előrehaladás történt a talpraállítási terv ama rendelkezéseinek megvalósítása terén, amelyek a pénzügyre vonatkoznak.

4. Megállapítja, hogy az ország általános közgazdasági életében javulás jelei mutatkoznak, a munkanélküliség csökkent s a külkereskedelmeggyarapodik és a kereskedelmi mérleg passzívuma kisebb lesz.

5. Magáévá teszi a pénzügyi bizottság jelentésében foglalt indítványokat, amelyek az újévi költségvetés el nem költött összegéből egyes részek felhasználására az állami alapok teljes központosítására az igazgatási reformok kifejlesztésére és a nyugdíjak bizonyos kategóriáira vonatkoznak.

Végül Bethlen István gróf miniszterelnök beszélt és kifejezte hálátát azért a támogatásért, amely a jövedelmező pártfogásért, amelyben a magyar javaslatokat részesítették. Amak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a szanálás műve sikeresen teljesült befejezéséig.

— A „Népszövetség” a hó 11-én, pénteken d. u. 5 órakor választmányi gyűlést tart, melyre az összes választmányi tagok megjelenését kéri az elnökség.

— A Népszövetség Főiskolai Tanfolyam ma esti műsora: Délután 5 órakor a ref. főgimn. fizikai előzőtérképében Jausz Béla dr. egy. lektor tart előadást Hauptmann Gerhartról, 6 órakor ugyanott Vekerdy Béla dr. egy. m. tanár A sugárzó energiák különböző fajai címen tart előadást.

15 év óta
a legjobb a kabaré műsor a
Terézköruti Szinpadon

Budapest

Telefon 65—54.

Kezdete fél 9.

Leszállított helyárak.

Karácsonyra
több ezer méter selyem, szövet, barchet,
karton, sefir, vászon

MARADÉKOT

a vég áránál 33%-kal olcsóbban elad.

Króh-áruház

Debrecen, Degenfeld-tér és Bádógos-utca sarok.

5 órai tea
táncsal

minden csütörtök, szombat
és vasárnap délután
a Bika üvegcsarnokában
American Jazz Band zene-
kar szolgáltatja az első-
rendű tánc zenét

Rendek kávéházi érák!
Bélpédij nincs!

A moszkvai sakkverseny végeredménye: 1. Bogoljubov, 2. Lasker, 3. Capablanca

Ma fejeződött be a moszkvai nagymesterverseny, amely heves és nagyszerű küzdelmek után az alábbi végeredménnyel zárult:

Az első díjat 15 és fél egységgel fényesen nyerte Bogoljubov, a második díj 14 egységgel Laskernek jutott, a harmadik pedig Capablancának 13 és fél egységgel. Marschall kapta meg 12 és fél egységgel a negyedik díjat, az ötödik és hatodik díjon Tartakower és Torre osztózkodik egyenként 12 egységgel, a hetedik és nyolcadik díj Rétimek és Romanovszkának jut 11 és fél egységgel, a kilencedik díjat Grünfeldnek ítelték oda 11 egységgel, a tizedik díjat megosztják Bogatirszuk és Genevszky között, akik egyformán 10 és fél egységet értek el.

A Városi Dalárda Kisújszálláson

Megírtuk, hogy a Debreceni Városi Dalárda propaganda hangversenyeket rendez a vidéki városokban. Most Kisújszállás város dalárdája hívta meg a Debreceni Városi Dalárdát vendégszereplésre. A Városi Dalárda a meghívást elfogadta s e hó 12-én megy át Kisújszállásra.

A kisújszállásiak nagy lelkesedéssel és szeretettel várják a nagyműtű és nagyhirnevű debreceni dalos egyesületet, amely ép úgy mint Nyíregyházán, itt is nagy sikereket ér el és díszösöget fog aratni. A lelkes kisújszállási rendezőgárda élén Török Imre református esperes áll.

A Debreceni Városi Dalárda különben Debrecenben is hangversenyezik és pedig a soproni országos verseny óta e hó 19-én először. A hangversenyt, amelyre az egyesület kiváló tudása, művész-karnagya, Forray István erősen és lelkesen készíti elő a dalárdát, a Városi Zeneiskolában tartják meg.

Ekkor, a hangverseny első számaként bemutatják a soproni versenyen elért kötelező darabot: Májusi zápor után. A debreceni közönség meggyőződhetik, hogy a Városi Dalárda milyen szépen és precízül éneklte ezt a darabot is.

Pénteken megnyílik a nagyerdei korcsolyapálya

A nagyerdei korcsolyapálya munkái befejezés előtt állanak. Az építési és földmunkával szerdán este készen lettek s meg is kezdték a medence felöntését s a mai időjárás mellett bizonyos, hogy péntek reggelre a korcsolyapálya készen áll a közönség használatára.

A DTE a pályát pénteken meg is nyitja s átadja a forgalomnak. A korcsolyapálya használati díját a vezetőség úgy határozta meg, hogy a belépőjegyet kombinálta a villamosvasuton való utazás jegyével együtt a korcsolyapálya belépési jegye 10.000 korona, a korcsolyapályán váltott jegy ára 8000 korona, 14 éven alul levő gyermekek és tanulók 5000. koronát fizetnek.

A korcsolyapálya kezelése gondoskodott kellemes melegedőről és buffiról is.

A jövő héten kiírják a pályázatot a városnál a megüresedett állásokra

Magoss György dr. polgármester legutóbbi budapesti útja alkalmával tárgyalta a belügyminiszterumban a már régen üresedésben lévő állások betöltéséről is. A minisztériumban sikerült a polgármesternek meggyőzni az illetékes tényezőket arról, hogy ez állások betöltésére az adminisztráció szempontjából is szükség van, mert ma az a helyzet, hogy a legtöbb állás behelyettesítés útján van csak betöltve, ami a tisztviselőknek is sérelme.

Miután sok ellentétes felfogást sikerült a kérdésből kikapcsolni és mivel most már Csóka Sámuel volt főjegyző ügye is végleges elintéztést nyert azzal, hogy nyugdíjba vonult,

a belügyminiszterium beleegyezett abba, hogy a közgyűlés ki-

írassa a pályázatot a főjegyzői állásra és azt betöltse.

Ezzel egyidejűen azonban engedélyt adott arra is, hogy

kapcsolatosan a többi üresedésben levő állást is betöltsék,

ami részleges tisztújítást jelent.

Betöltésre kerül tehát a főjegyzői állás, ennek folytán előreláthatóan egy tanácsnoki állás, egy ügyészi és egy egész sereg kisebb állás is.

A választások megtartásának engedélyezésére vonatkozó rendelet most van aláírás alatt és az a jövő héten érkezik le a városhoz, amikor rögtön ki is írják a pályázatot úgy, hogy a januári közgyűlésen a választások meg is történhetnek.

A csongrádi bombapernek még nincsenek tettesei

A Kuria is felmentette Piroskákat — „Bizonyos, hogy a bombamerénylet következtében három ember meghalt és bizonyos, hogy a vádlottak beismerő vallomást tettek“

Budapesti tudósítónk jelenti:

A csongrádi bombamerénylet bűnpöre ma elérkezett a Kuriára. Az 1923 december 26-ról 27-re virradó éjszakán a csongrádi Magyar Király szőlőudvarban történt merénnyel kapcsolatban, amely három halottat és 25 súlyosan sebesültet követelt áldozatul, Sinkó László, Piroška György, Piroška János, Böllöny Miklós, Fülöp András, Sági János és Sági Rókus csongrádi ébredő gazdálkodókra terelődött a gyanu.

A szolnoki törvényszék felmentette valamennyiüket azzal, hogy beismerő vallomásukat a rendőrségen kényszer hatása alatt tették. A budapesti királyi ítélőtáblán Nyírő Géza táblabíró tanácsa helybenhagyta az elsőbíróság ítéletét. A tábla ítéletében a főügyesség is megnyugodott, ellenben a sértettek képviseletében Fábrián Béla dr. és Fábrián Sándor dr. ügyvédek átvették a vádat és a táblai ítélet ellen semmisségi panaszt jelentettek be.

A Kurián dr. Ráth Zsigmond kuriai másodelnök tanácsa ma kezdte meg az ügy tárgyalását.

A tényállás ismertetése után maga Ráth elnök olvassa fel az elsőfokú ítélet rendelkező részét, majd Mende-lényi kuriai bíró az indokolást.

Ezután öt percre felfüggeszti a tárgyalást Ráth elnök. Közben a tárgyalóterembe lép Piroška János is és helyet foglal a hallgatóság padsorai-ban.

A vádlottak közül most már ketten

vannak jelen, Böllöny és Piroška János.

Szünet után Polgár Viktor koronagyűlési helyettes szólalt fel: A semmisségi panaszok egyrésze, mint alaptalan, elutasítandó. Az ítélőtábla helyesen utasította el a sértettek minden indítványát, a bizonyítatlan kiegészítő kérdésében. Ami a felmentés miatt bejelentett semmisségi panaszt illeti, ez a semmisségi panasz visszautasítandó, mert a Kuria az elsőfokú bíróságok ténymegállapításai alapján tartozik elfogadni, hogy a vádlottak a borzalmak és sajnálatos bűncselekményt nem követték el, őket tehát fel kell menteni.

Fábrián Béla állt fel ezután szólásra. Most is védő és nem vádló, mert a mikor a bombapör tetteseinek elítélését kéri, akkor a megsértett jogrend helyreállítását kívánja. Bizonyos, hogy a bombamerénylet következtében három ember meghalt, bizonyos, hogy a vádlottak beismerő vallomást tettek és ezekben önmagukat mentgették. A vádlottak beismerő vallomását tárgyi bizonyítékok is támogatják.

Az ítélőtábla bizonyítékainkat nem hallgatta meg. Az a furcsa, hogy közszolgálatban megőszült emberek, igen magasrangú miniszteri tisztviselők, rendőrtisztviselők, vizsgálóbíró, 35 éven keresztül becsületesen működő fogház-orvos esküvel megerősített vallomását nem fogadták el.

A gyanúokok, a tárgyi bizonyítékok olyanok, amelyek a bírói lelkiismeret

szempontjából nem mellőzhetők. Az elsőfokú bíróságok néhány rokonnak vallomását elégnék tartották arra, hogy a vádlottak védekezését előfoghadják, a másik oldalon pedig nem hallgattak ki egy koronatanut, mert az vagyon elleni bűncselekményért el volt ítélve. Hogy az ügy a közvélemény előtt tisztán álljon, méltóztassék helyt adni semmisségi panaszainknak, méltóztassák elrendelni a bizonyítást, hogy az ügy újból letárgyalható legyen.

Széchenyi István dr. kéri a semmisségi panasz elutasítását.

Széles gesztussal áll fel most Ulain Ferenc és a következőket mondja:

— A magam részéről nincs mondanivalóm, kérem költségeimben a pótmagánvádoló elmarasztalását.

Ezután a Kuria tanácskozássra vonult vissza.

Végzést hozott a Kuria, amelyben a csongrádi bombapörben bejelentett összes semmisségi panaszokat részben el, részben visszautasítja, ellenben kötelezi egyetemlegesen azt a tizenegy sértettet, akik a pótmagánvádát átvették, hogy Piroška Jánosnak és Györgynek 500.000, a többi vádlottnak szintén 500.000, összesen 1 millió koronát, a kuriai tárgyalás költségeit cimen fizessenek.

A felmentések miatt bejelentett semmisségi panaszokat vissza kellett utasítani, mert nyilvánvaló, hogy a pótmagánvád képviselője a tényállást támadta meg, a Kuria pedig a tényállás részleteinek vizsgálatába nem bocsátkozhat és az elsőfokú bíróságokon elfogadott tényállást kellett a Kuriának elfogadni.

— A debreceni zsidó főiskola hallgatók teaestélye alkalmából a következő felülfizetéseket kaptuk a Mensa javára: Létay Lajos 320.000, Stern Sándor 300.000, Hegedűs Sándor 250.000, Schöen Sándor 110.000, dr. Jakobovits József 110.000, dr. Gutfreund Sámuel 105.000, Iház Henrik 200.000, Révész Lajos 100.000, dr. Fejér Ferenc 100.000, Radák József 100.000, Nagy Samu 100.000, Szöllös Ármin 100.000, Mező Ármin 100.000, Diósi Árpád 100.000, Króh Vilmos 100.000, dr. Weszeczky Oszkár 100.000, dr. Friedmann Dezső 65.000, dr. Berényi István 65.000, Mandel Jenő 55.000, N. N. 100.000, dr. Mándi András 55.000, Vass László 55.000, N. N. 60.000, N. N. 55.000, Felbermann Zsigmond 55.000, N. N. 55.000, dr. Sajó László 50.000, dr. Strelhnger Győző 50.000, Vadász Ferenc 50.000, dr. Fényes Endre 50.000, dr. Hütter Károlyné 50.000, Goldstein Aladár, dr. Göndör Arnold 50.000, Szilágyi Arthur 50.000, Bartha Ferenc 50.000, Gara Alajos 50.000, Ezen kívül kisebb adományokból befolyt 291.000 K, mely összegekért, valamint azon hölgyek áldozatkészességéért, kik a buffét adományozták, ez uton fejezi ki hálás köszönetét a rendezőség.

— A Templomegyesület irodalmi délutánjaira bérletjegyet váltók felkértek, hogy a december 16-iki estélyre 10.000 korona pótlással jegyeiket a titkári hivatalban délutánként kiváltani sziveskedjenek. A jegyek ára alacsonyra van szabva, minél fogva felülfizetéseket szivesen fogad a Templomegyesület a szegények segélyezésére.

INGYEN RÁDIÓ!!

nem létezik, de ha

NEUMANN NÁNDOR

festékküzlében (Csapó-utca 8. sz.) legalább

100,000 korona

értékig vásárol, ingyen kap egy Diák-sorsjegyet, melynek első főnyereménye 12 vagon buza, — második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses új túra-automobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt új automobil. Ezenkívül sok számos értékes nyeremény.

Kávék gyöngye

a legjobb minőségű kávék vegyülete. Mindennap friss pörkölés, kapható

DEUTSCH ALBERT és FIA
fűszer- és csemegé üzleteiben (Alapított 1866. évben)
Főüzlet: Ferenc József-ut 1. Filóküzlét: Péterfia-u. 42.
Telefon 278 és 662.

A gazdák elégedetlenek a forgalmi rendőrség működésével

Panaszok a hatósági munkaközvetítő ellen — Új rendet kell teremteni a vásárpénztárnál — A városi törvényhatósági bizottság közgyűlése

Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt tartotta meg decemberi közgyűlését, amelynek némi élénkséget a polgármesteri jelentéshez kapcsolódó felszólalások adták.

A közgyűlést reggel 9 órakor nyitotta meg Hadházy Zsigmond dr. főispán, meleg szavakkal parenálta el Sarkadi Ferenc volt bizottsági tagot.

Adják ki a fakompetenciát.

Rossz a munkaközvetítő.

Balogh István az iránt érdeklődik, hogy a fakompetencia elmaradt részét mikor kapják meg. Olvasta a lapokban, hogy a városnak sok fája van és hogy a fa árát leszállították. Kéri, hogy az 1925. évről elmaradt fakompetenciának legalább a felét adják ki.

Ekly József a munkaközvetítőnél fennálló rendetlenség ellen panaszokot ad. Maga is látott s tapasztalta, hogy mindenféle embert összecsoportosítottak és összezsúfolnak ott s ezek trágár beszéde s káromkodása közepette kell a cselédek kereső embereknek és nőknek állodalmi, tülekedni és tűrni azokat a sértő, durva kiszólásokat, a melyekkel az odacsődített emberek illetik a cselédkeresőt. A kapunál van ugyan két rendőr, de ezek oldalbalokécskével a tömeg közé kényszerítik az embereket. A hivatal maga nem intéz el semmit, hanyagul dolgozik. Kéri a polgármestert, hogy intézkedjék ebben a dologban, hogy ezért is, mint sok másért, áldás érje s ne átok.

— Én — mondta Ekly József — még csak kibírom, de egy gyengébb idegzetű ember bajosan.

Magoss György dr.: Arról szó sem lehet, hogy az 1925—1926. évi teljes fakompetenciát kiadják. Meg lesz elégedve, ha 1926-ra egy részt ki tudnak adni. Megjegyzi, hogy a város a termelésre nem fizethet rá, annak árát meg kell kapnia. A munkaközvetítőt a kormány rendelte ki. Annak csak a terhe a városé, sokat nem tehetnek ez ügyben. Újévkor talán lesz valami módja a segítségnek: vagy a házi cselédek, vagy a gazdasági cselédek máshova helyezik át. Nagyobb helyiséget nem bérelhet a város.

Ekly József: Második vásárpénztár!

Segíteni kell a vásárpénztár helyzetén

Bakóczy Gábor: Kifogásolja a vásárpénztárnál uralkodó állapotokat. Megtörtént, hogy délután öt órakor a fél még nem kapta meg a járlatot, vagy a pénzt, hanem másnapra citálták be. Ugy látja, hogy a vásárpénztárban megvan a jóakarát, ezért azt ajánlja, hogy hívjanak össze egy közös bizottságot, amelyben a termelők, közvetítők, a kereskedők, valamint a vásárpénztár vezetősége venne részt. Ez a bizottság megállapítaná a hibákat és azok kiküszöbölésére sürgős intézkedéseket tenne.

Gorombák a forgalmi rendőrök

Deák György a forgalmi rendőrök működését kifogásolja. Sok helyen úgy áll a közép a rendőr, hogy a

kocsi nem tud mellette elhaladni, ha csak nem akar a fának neki menni. Ha egy-két lépést félre kell mennie a rendőrnek, már veszi a noteszt s jön 100.000—200.000 koronás büntetés.

Ekly József: Megy a nyugdíjalapra.

Deák György: A József kir. herceg uccánál nagy hajlásban vezet az ut s itt is igen sok baj van a kocsi-sokkal, ha nem a rendőrnek tetsző ivben hajtának el. Kéri írjon át a polgármester a rendőrségnek, hogy ne vegye ilyen szigorúan a dolgot s ne büntessen lépten-nyomon, ha a kocsis a rendőrnek nem tetszően hajt.

Ekly József: Meg kell tanítani őket is!

Felkiáltások: Sokszor gorombák!

Magoss György dr.: Ugy látszik, ezt a szokást az ősszel veték föl s tulzásba viszik a forgalmi rendőrök, úgy hogy a rendőr sokszor komikussá válik.

Közbekiáltások: Igaz! Ugy van! Éljen a polgármester!

Magoss György dr.: Át fogunk írni a rendőrségnek, mert így az egész forgalmi rendőrségnek nincs annyi haszna, mint amennyi kellemetlenséget okoz.

Ekly József: Éljen a polgármester ur!

Kislakásokat, ne bérpaiotákat építsünk.

Fényes Jenő dr. szintén a polgármesteri jelentés kapcsán szólalt föl. Utóliára szólal föl a törvényhatósági bizottságban, mert a jövő évben megszűnik bizottsági tagsága, tehát mint tag nem jelenhetik meg a közgyűlésen. Épen azért most hívja föl még egyszer a közgyűlés figyelmét arra, hogy ne vágóhidra és ne nyomdára költse el a külföldi kölcsönt a város, hanem egy- és kétszobás kislakásokat és ne nagy bérházakat építsen. Kéri, ne hagyják jóvá a költségberuházásokra vonatkozó eredeti tervet, hanem új terv készítését rendeljék el. Tegnap este az egyik bódében újságot vásárolt s ott egy asszonyt látott egy bebugyolált kis gyermekkel. Megkérdezte, hogy tarthatja ilyen késő este kiinn a gyermeket. Az asszony elmondta, hogy lakás hiányában éjszaka egy istállóban huzzák meg magukat, de nappal kihozza a gyermekét, nehogy mint az apja, az is beteg legyen. Aznap este ő maga rosszul érezte magát a lakásában — mondta a felszólaló. Csodálkozik, hogy nem zudul fel a közgyűlés tagjainak lelkiismerete, hogy kölcsönt szavaznak meg mindenféle, míg

ilyen esetek fordulnak elő, hogy szegény embereknek nincsen lakása.

Magoss György dr. polgármester válaszolt a felszólalásra és kijelentette, hogy indítvány nélkül nem lehet a kölcsön felhasználása ügyében határozni, mert e kérdésben a közgyűlés már döntött. Hogy mire költse a tanács a kölcsönt, csak úgy lehet megváltoztatni, ha külön indítványt tesz valaki, hogy adják vissza az egész kérdést az előkészítő bizottságnak, hogy készítsen és hozzon új javaslatot a közgyűlés elé, akkor lehetne szó a program megváltoztatásáról. Egyébként a város elsősorban kislakások építésére gondolt s nem is építenek mást. Bérpalotában is alig lesz egy-két 3—4 szobás lakás. Az a véleménye különben, hogy a középosztálybeliek részére is kell lakásokat építeni. Ha a városnak módjában lesz, akkor építhetnek és építenek újabb kislakásokat s ha lehet annyit, hogy mindenki lakáshoz jusson. De az, hogy mindenkit boldoggá lehessen tenni, utópia. Az is kérdés, hogy az az asszony, akit Fényes bizottsági tag látott, nem vidékről jött asszony-e.

Fényes Jenő dr. ekkor megteszi indítványát: adja vissza a közgyűlés a tanácsnak a kölcsön felhasználására vonatkozó tervezetet újabb tárgyalások és felosztási terv készítése végett s ha az visszakerült a közgyűléshez, ez határozzon úgy, hogy a kölcsönből csak kislakásokat épít.

A közgyűlés nyomban szavazott is az indítvány felett és azt elvetette. Ezután a polgármesteri jelentést tudomásul vették.

Beruházások és szabályozások

Borsos József tb. tanácsnok ismertette ezután az Új-, Sesta-, Seta-, Csapó- és Homokkertek, az ezek közt fekvő területek, a Kincseshegy és környéke, a Dobozy-temető, a Boldogfalvai-, Téglyás-, Varga-, Posta-, Széchenyi-, Tócsó-, Hatvan uccai, Köntös-, Csige- és Libakertre vonatkozó módosított szabályozási tervet, a Szent Anna ucca szélesítésére vonatkozó tervet, amelyeket már ismertettünk. Előterjesztést tett a közvágóhidnál, a szennyvízszűrőtelepnél, a köztisztasági és fuvarozási telepnél tervezett építkezésekről. A közgyűlés mindezeket tudomásul vette.

Kimondta, hogy a vármegye óhajtatásával szemben ragaszkodik ahhoz, hogy a balmazújváros-hajduszoboszlói utat az eredeti terv szerint építsék olyan beosztással, hogy a kiépítéssel minél előbb ahhoz a szakaszhoz érjenek, amely Debrecen területét érinti.

Több kérelem elintézése után kimondta a közgyűlés, hogy alapító tagul belép a Magyar Nemzeti Szövetségbe: támogatja a Hitanszaki Önképző Társulat közlönyét, elrendelte, hogy az Augustus-szabatörőmű részére a költségvetésbe 20 milliót állítsanak be.

Csóka Sámuel nyugdíjazták

A nyugdíjazási ügyek kapcsán Vársáry István polgármester-helyettes tb. főjegyző ismertette Csóka Sámuel polgármester-helyettes főjegyző nyugdíjazásának kérdését. Csóka Sámuel a létszámcsokkentő bizottság július 1-ével nyugállományba helyezte, amit a közgyűlés tudomásul vett. A közgyűlés eme határozatának alapját képező létszámcsokkentő bizottsági határozatokat azonban a belügyminiszter nem hagyta jóvá. Azóta Csóka Sámuel főjegyző nyugdíjazását kérte.

A nyugdíjellenőrző és az illetékes fórumok javaslata alapján a közgyűlés úgy határozott, hogy Csóka Sámuel 1926. évi január 1-től nyugdíjazza és pedig 37 évi szolgálati idő beszámításával 94 százalékos nyugdíjjáruklának 95 százalékát állapítva meg nyugdíjúl. A közgyűlés felhatalmazta a tanácsot, hogy az így megüresedett főjegyzői állásra a pályázatot írja ki.

Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés a déli órákban véget ért.

A moziban fogtak el a Szent Anna uccai betörőt

Toka Ferenc Szent Anna uccai fűszerüzletébe a fal kibontása után vasárnap éjszaka betörték és elloptak 3.700.000 korona készpénzt és néhány millió korona értékű árut. A betörő ezután kibontotta még a Toka üzletével szomszédos Moldován—Karácsony-féle borbélyüzlet falát is és onnan 500.000 korona készpénzt és ruhadarabokat vitt el.

A rendőrség erélyes nyomozást indított és Székely detektívnek hétfőn sikerült is nyomába jutnia a tettesnek. Megállapítást nyert, hogy

a betörést Taka Ferencnek egy volt segédje, Jancsik Gusztáv követte el,

aki a viszonyokkal ismerős volt s azért tudta olyan zavartalanul végrehajtani a betörést. Jancsik Gusztávot a detektív az Apollo mozgó előadásán fogta el. Jancsik a nyolc óras előadást nézte a legnagyobb nyugalommal, mikor a detektív lefogta. Eleinte a legnagyobb felháborodás hangján tiltakozott az ellen, hogy az

METROPOL GARAGE

Budapest, Lehel-utca 25.
Telefon: 112-23-24-25-27.

FÜTÖTT GARAGE

200 kocsi számára.

ITALA BERLIET, PACKARD, MORRIS, MOTOSCOCHE gyárak vezérképviselete

LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK,

autobuszok, valamint motorkerékpárok állandó raktára.

Legnagyobb géparú berendezett

autójavító.

Izléses karosszériák és felépítmények (comínák). Alkatrészek. Felszerelések.

BENZIN ÉS OLAJÁLLOMÁS

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelok és mindenféle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni!

Aszodi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállító. Tisztviselőknak 5% kedvezmény!

Ne igérkezzék el sehová Szilveszterre! Nem tudja, mi készül az Arany Bikában ???

előadásról a rendőrségre hurcolják, de később — látva, hogy minden szabadulási kísérlet hasztalan, — megadta magát és nyugodtan követte a detektívet. A kihallgatáson először tagadni próbált, de később beismerő vallomást tett és elmondta, hogyan hajította végre a betörést.

A betörés után a fűszerüzetből ellopott konyakokkal lement egyik barátjának a lakására, ahol nagy Mikulás estét rendeztek.

A betörést Jancsik nem egyedül követte el, volt vele még két cimborája, akik kint vigyáztak, míg ő benn az üzletben „dolgozott”. A rendőrségnek még nem sikerült megállapítani a két tettestárs kilétét, mert Jancsik nem hajlandó őket elárulni. A nyomozást tovább folytatják.

HIREK

— Deák Ferenc uccal izr. templomot látogatás közönség ezután értesítetik, hogy tekintettel a nagy hidegekre, a péntek esti és szombat délelőtti istentiszteletek további rendelkezésig a Kápolnási uccal fűtött templomra, az imarendben között időben fognak tartatni. Ugyazint a Deák Ferenc uccai téli imaházban is lesz péntek este és szombat reggel istentisztelet. Az előírás.

— A polgármester helyettes Budapest. Vásáry István dr. polgármester-helyettes főjegyző tegnap Budapestre utazott, hogy a státuszrendezésre vonatkozó rendeletet megszüntesse.

— Teljes ülés a törvényszéken. Ma buszuztatta a törvényszék teljes ülésben Hetey Károly irodafőigazgatót, ki 44 évi hivatali szolgálat után, melyből két évtizedet a debreceni ítélőtáblán és a törvényszéken irodafőigazgatói állásban töltött el, nyugalmába vonult. Dr. Kesseri Lajos kúria-tör, a törvényszék elnöke a törvényszék egész személyzete nevében melegen köszöntet és elismerését fejezte ki a hosszú és buzgó hivatali ténykedéséért. Hetey Károly meghatott szavakkal mondott köszönetet az imponáns buszuztatásért.

— A debreceni Petőfi-dalkör karácsony első napján este fél 9 órakor az Arany Bika kistermében dal- és táncestélyt tart. Az estély műsora: 1. Nyitány. Rácz Laci és zenekara. 2. Gaál Ferenc: Eredeti magyar dalok. Éneklő a Petőfi-dalkör. 3. Komoly szavalt. Előadja Ferkó Gyula. 4. Eckert: Hajós dal. Éneklő a dalkör. 5. Imendenta dalok. Éneklő zenekissérettel Kovács Bella. 6. Magyar dalok. Éneklő Gombos Ferenc. 7. Noseda: Katalinpusztai nóták. Éneklő a dalkör. 8. Vig szavalt és humoros részletek. Nagy Kálmán és Nagy József által külön-külön előadva. 9. Petőfi-Fortuner: Mi volt nekem a szerelem. Éneklő a dalkör. Az énekszámokat Pálfiy Lajos, a dalkör karnagya vezeti.

Deutsch Markus és Testvére
uri és polgári szabósága
Kossuth-u. 24. (Balogh-palota)
Fazonmunkák kivételos olcsó árban.

— A hatvanadik feljelentés Kármán Oszkár ellen. A debreceni rendőrségre Kármán Oszkár ellen a napokban érkezett be a hatvanadik feljelentés hólabdaszedelés miatt. A rendőrség a feljelentéseket továbbította a járásbíróra, ahol már folyik az eljárás Kármán Oszkár ellen.

Levél Barbussehöz

És emberek vagyunk! nekünk ugyan hába kapaszkodnak öreg tanok hulló hajába! Szemünk vagy kék vagy ba na vagy fekete vagy szürke, de egy a tűz, amely daccal lobog szemünkbe, s minden hába már! Sövények és határok, mert emberek vagyunk! olaszok vagy tatárok, mindég, tudjuk ma már, hogy az a huszárab, mely gyors ütemre jár ivelt bordánk alatt, egyformán működik és egyformán piros, akármit mutat egy ostoba papiros!

S ne félj, Uram, melyet világra társz, karodba hű telkek ezre hull, szeretettől ragyogva, mert lassan virrad és valami új lehellet, triszebb és hajnalibb remegtet a mellett s a déli táj bandhos mezőin és a sark leher sziklái közt mozgatják már a kart, melyet kátárnak egyszer s ha majd a lége furják, le nem kötözik a dühöngő diktatúrák, mely nyílt marokkal más, testvér markot keres s melyből kihullanak a rozsdás fegyverek!

NAGY ANDRÁS.

— A villamos áramszolgáltatás korlátozása. Ertesítjük villamosáram togyasztó közönségünket, hogy e hó 10-én, csütörtökön déli 12-től d. u. 1 óráig a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt a Csapó ucca végén, Kut, Nyil, Homok, Apalfy, Csapókert, Hadházi uccákon, Nagyerdőn és Pallagpusztán nem lesz villamosáram szolgáltatás. Világítási Vállalat.

— Vetített képes előadás a vármegyei ház dísztermében. A Vacuum Oil Comp. a Mérnök Egylet debreceni osztályának rendezésében 11-én délután fél 5 órakor vetített képes szak-előadást tart a vármegyei ház dísztermében a gazdasági gyors járásu, belső égésű motorok tüzelő és kenő anyagának gyártásáról és helyes, kiválasztásáról. Belépődíj nincsen.

— Az Országos Polgári Iskolai Tanáregyesület Tiszavideki Köre e hó 8-án tartotta közgyűlését, melyen a kör tagjai szép számmal jelentek meg. H. Fekete Péter elnök mélyen szántó, a státusz sérelmeit feljelölő beszéde után vitéz Csánky Adorján titkár tette meg jelentését. Az előadói tisztet Tomáska Endre a elnök töltötte be, aki a polgári iskolai tanárság három súlyos sérelmével foglalkozott. A miniszter által már megígért, de még meg nem valósított főigazgatóság kérdésével, a tanárképző ferde helyzetével és az anyagi sérelmekkel. A magyar polgárság hatalmas tömegeinek iskolájában dolgozó tanárok mindennapi kenyerét sem biztosította a státuszrendezés. Székely Simon pénztáros jelentésével véget ért a népes kör gyűlése, amely határozati javaslatot fogadott el, sürgeti az Országos Tanáregyesület vezetését a sérelmek kiküszöbölésére.

— A debreceni Székely Társaság által november 14-én az Arany Bika dísztermében rendezett székely estén jegyek árából befolyt 28,680,000 korona, büfféig 33,138,700 korona védnöki díjakból és felülfizetésekből 35,927,480 korona. Az est tiszta jövedelme a kiadások levonása után 52,013,000 korona. A Székely Társaság vezetősége ezután is köszönetet mond mindazoknak, akik az erdélyi tanulóifjúság részére ezen összeg megszerzésében segítségére voltak.

— Ertesítés. Az első paróchiális bibliakör összeüvöltési órája minden héten csütörtökön este 7-8 óra, a Leány uccai iskola erre a célra berendezett termében.

— Próbafőzés gázzal a városházán.

Vasárnap lesz az első bemutatása annak, hogy lehet gázzal gyorsan és olcsón főzni. Minta-főzés lesz december 13-án, vasárnap d. u. fél 5-6-ig, 14-én, hétfőn d. e. fél 11-12-ig és d. u. fél 5-6-ig és kedden, 15-én d. e. fél 11-12-ig és d. u. fél 5-6-ig. Kiállítás minden nap d. e. 10-1-ig és d. u. 3-7-ig, ahol a magyar és német gyárak képviselői a gáztűzők, gáztűzhelyek, gázvasalók, gáztűzők kezelését fogják megmagyarázni. Belépődíj nincsen. Jegyek az egyes minta-főzésekre a világítási vállalat üzletében kaphatók. (Rózsa u. 3.).

Libaaprólék 14000 korona

kiloja

Kornhauser Adolfnál,
Simonffy-u. 5., kaputjáró.
Telefon 4-12.

— Fogházból a rendőrségre. A debreceni törvényszék hat hónapra elzárta a fogházba Reich Tibor budapesti fiatalembert, aki dr. Radnay Tibor néven szerepelt Debrecenben és itt ellopott dr. Fazekas tanársegédnek az utazótáskáját. A büntetését szerdán délelőtt töltötte ki és a fogházból egyenesen a rendőrségre kísérték, ahonnan illetőségi helyére, Budapestre toloncolták.

— Az utlevél és a vármegyei rendszer. Márkus Sándor szováti téglagyári igazgató tavaly június elsején Debrecenbe jött, hogy itt a vármegyei házában utlevélügyben eljárjon. Az utlevél kiállítására azonban nem ment simán és a késlekedés feletti elkésztetésében az igazgató a következő kijelentést tette: Ilyen rendszer van a vármegyei házában, gyönyörű rendszer! Piszok vármegye, ki kellene seperi a egész bandát! A sértő kijelentésekért becsületsértés miatt megindult az eljárás Márkus Sándor ellen, akit a debreceni törvényszék szerdán délelőtt egymillió korona pénzbüntetésre ítelt. Az ítélet ellen az ügyész és védő felbuzást jelentettek be.

— Orvosi hír. Dr. Törő István orvos rendelését Csapó u. 25. alatt megnyitotta.

— A karácsonyi árusítás. A városi tanács közli a lakossággal, hogy a karácsonyi árusítás ebben az évben a Kossuth ucca páros számú oldalán levő fasornak a Kossuth ucca 44. sz. háztól a Kossuth uccai rét, templom közötti elterülő részén lesz.

— Orvosi hír. Dr. Halmágyi Béla orv., gégeorvos rendelését Batthyányi ucca 10. szám alá helyezte.

— Legszebb és legolcsóbb egy fénykép vagy nagyítás Berzéki műtermében, Piac 38.

— Hócbók, sárcipők javítása Molnár Testvéreké. Nagytemplomnál. Telefon 127.

— Tűlkörgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tűlközése. Sipkovits, Szív u. 14-15. Telefon 356

— Hencsert, diványt, matracot legolcsóbban, 16 kivételben vásárolhat Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. Javítást, rendelést olcsón készít.

— Legszebb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener műterméből Csapó ucca 1.

— Börkeztűzők, elismert legjobb minőségben Vitáriusnál, Piac 16. Csattos, bélelt kutyabörkeztűző 150,000, szőrmebélelt csattos nőkeztűző 200,000, vastag szarvasbőr csattos férfi keztűző 220,000, csattos szarvasbőr nőkeztűző 160,000, igyelleni fűlvedő 30,000.

— Lemezedények, öntöttvas edények, koresolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett sarkon.

SZÍNHÁZ

MUSOR:

Csütörtökön: Pillangó főhadnagy, operette. C) bérlet.

Pénteken: Cigánygrófnő, operette. Uj betanulással. Először. Bérletszűnnet Szombaton: A boszorkány, dráma. Uj betanulással. Először. Bérletszűnnet Vasárnap délután: Muzica grófnő, Este: A cigánygrófnő.

A színházi iroda hírei:

Pillangó főhadnagy, ez a végtelenül mulattató pompás operett csütörtökön C) bérletben kerül megismétlésre.

Cigánygrófnő új betanulással pénteken először. Vincze Zsigmond. A hamburgi menyasszony kiváló szerzője bájos, mulattató operettjének felújítását bizonyára örömmel fogadja a közönség.

A színház bérlettel felkéri a színház igazgatóságát, hogy hátralekös bérletösszegeiket legkésőbb e hó 12-ig (szombat) okvetlenül befizetni sziveskedjenek.



MEINL UJTERMESU TEA

Meinl Gyula rt.

Piac-utca 59. Telefon 4-93.

Csütörtök
december 10.

APOLLÓ

Világfilm!
Norma Talmadgeval: Itél a tenger.

VIGSZÍNHÁZ

Mosjoukinnel: Mathias Pascal.

Csütörtök

december 10.

Uj, havonta fizetendő bérletek vált-hatók minden hó 1-étől.
Bérlek nagy kedvezményben részesülnek.

Herczeg Ferenc legújabb színműve: A hid. A fővárosi Nemzeti Színház nagyszínerű színjátéka könyv alakban megjelent, 36,6750.— Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvke reskedésében. Telefon 54.

Mozgósínházak

APOLLÓ: Mosjuokin film. Mateas Pascal, Pirandello regénye után valami egészen különös filmtraktáció, de minden ízében számulatós és szinte tökéletes. Egy elveszett ember felszabadulása, dráma, 9 felvonásban. Kísérő: Dunántúli kerek. Jón! Petrovich Szvetislávval a főszerepben A szerelem harcosa.

VIGSZINHÁZ: Világfilm! Norma Talmadge legjobb szerepében. Itél a tenger, 8 felvonásban. A film meséje a lenyűgöző látványosság keretében kerek jól megkomponált történet. A fővárosi sajtó kritikája. Itél a közönség, amely e filmet feledhetetlen és grandiózusnak minősítette. Kísérő: Megkerült villanyos, bűrlészk.

Jón! Barbara La Marral A „Férfiak bálványá.”

EGY JÓ GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYETLEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJUSÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLEIBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN ZENEKULTURÁT TERJESZT, MŰVÉSZI ÉLVEZETET NYUJT, TÁNCBÓL KI-SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN

A GAZDA HÁZÁT SZÓRÁKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN

TÁNCANÁROKNAK, ZENEKARVEZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBÓL, KÁVÉHAZÁKBÓL, MULATÓKBÓL.

IZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 3 kg.

KAPHATÓ

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T.
HANGSZEROSZTÁLYABAN

PIAC-UTCA 34.

TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS MEGHALLGATNI.

KÖZGAZDASÁG

Tartott volt a gabonaföldes irányzata

A gabonaföldes az irányzat mindvégig tartott volt, sőt zárlat után megszilárdult a piac és 2500 koronával többet is el lehetett érni buzéért, mint hétfőn. A jelentékeny csikágói áresés a budapesti gabonapiac irányzatában egyáltalán nem érvényesült, de a márciusi buza nálunk is elgyengült és 5000—7500 koronás árvesztéséget szenvedett. A tőzsdetánc hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszavideki 395—400, felsőtiszai 392,5—397,5, fejeermegyei, egyéb dunántúli és pestvidéki 390—395, 77-es tiszai 400—405, felsőtiszai 397,5—402,5, fejeermegyei és egyéb dunántúli és pestmegei 397,5—402,5, 79-es tiszai 405—410, felsőtiszai 402,5—407,5, fejeermegyei, egyéb dunántúli és pestmegei 400—405, rozs 265—270, takarmányárpa 240—250, sórápa 285—310, köles 200—210, zab 250—262,5, tengeri 192,5—195, repce 600—610, korpá 172,5—177,5, ezer korona 100 kilogrammonként, lucerna 23—25, lóhere 16—21 ezer korona kilogrammonként ab Budapest.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345550, belga frank 3230, cseh korona 2110,5, dán korona 17755, dinár 1262, dollár 71300, francia frank 2705, hollandi forint 28620, lengyel zloty 8800, lei 332, leva 517, lira 2870, német márka 16967, osztrák schilling 10040, norvég korona 14475, svájci frank 13741, svéd korona 19070.

Kalap . . 85 ezer

Bokavédő 50 "

Bőrkezttyű 120 "

(Kutyabőr)

Színes ing 95 "

2 gallérral

Wernernél,

Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Szathmáry István

épület és butoraszatlos

Rákóczi-utca 13. sz.

Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

Favágó- és aprító gép

motorral nyersolaj vagy benzin hajtásra, kitűnő karban levő, — bárhol üzembe helyezhető, —

f. hó 10-én 12 1/2 órakor a kir. jár bíróság 18 szobájában **elárverezésre kerül.**

Máthéi János

szerező- és bádogosmester

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24.

Telefon 321.

A legutányosabb napl áron készítek garancia mellett vízvezeték, csatornázás, központi gőz- és melegvízfűtési berendezéseket, épület, bádogos munkálatokat és javításokat.

Ha jó munkára van szüksége, forduljon cégemhez.

MEGHÍVÓ.

A Hajdudorogi Takarékszövetkezet t. tagjait a felfő évi december hó 17-én d. u. 3 órakor a Hajdudorogi Hitelbank r. t. helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésre meghívja

A felszámoló-bizottság.

Tárgyak:

1. A szövetkezet felszámolásának hatályon kívül helyezése és az intézet működésének folytatása felletti határozathozatal.
2. A felszámoló felmentése és részükre a fennmarvny megadása.
3. Igazgatóság és felügyelőbizottság választása.
4. Az alapszabályok 14, 23, 26, 30, 44, 50. paragrafusainak módosítása.
5. Esetleges indítványok.

Ócskavasat, fémet, csontot

legmagasabb ár mellett vásárolok. Használható adok hulladékvasért. Nagyobb tételt elszállítok.

FISCHER ANDOR **TELEFON: 859.**
Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Telep: Szoboszlói ut 24. sz.

Utleveleket

leggyorsabban és legolcsóbban vizumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fűrdők képviselője.

Vasuti jegyek kiadása reggel 7-től este 9-ig

Korcsolyázó

urak és hölgyek figyelmébe!

Korcsolya kösbőrülést és javítást

— tel. ses szerint — **homoruan**

vagy simán szakszerűen, olcsón

végülünk.

A legkomplikáltabb szerszám

gépeket és fagegmunkáló gé

peket, valamint szerszámokat

tervezünk, készítünk és javítunk.

Költségtérítéssel isvesea szolgálunk.

„KULTURA“

IRÓTOLL- ÉS SZERSZÁMBYAR

Hunyadi utca 1., hátul az udvarban.

Hölgyek figyelmébe!

Dr. Czartoryski-féle „Dercé”

készítmények, krém, puder arcviz,

uborkatej stb. Főlerakot a

Korzó droguerában

Piac ucca 42.

Nemzeti költészetünk új kincse

Most jelent meg! **Ujdonság!**

KOZMA ANDOR:

Honfoglalás

történelmi regé.

(Kozma Andor e nagy éposza nem történelmi tények felsorolása, hanem a honalapítás nagy eszméinek mély-érzésű, messzelátó bölcsességű és költői szárnyalásu megörökítése. Egy megihletett lelki modern bárdnak lantja szólal meg előttünk, akinek tiszta lelkesedése keresztül tör korunk szkepticizmusának borúján.)

Ára 88,800.— korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében a főposta mellett

Telefon: 54.



Csak egy cél felé!

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába, hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós

férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA” alatt).

KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

Előre!

TEARUMOK,

ilkörök, gyümölcs-pálínka különleges-ségek, uradalmi fajborok legjobb minőségben, olcsó árban beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szeszkereskedésben
Csapó ucca 7.

HA JÓT AKAR

villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban legjobbát kapja a 25 éve fennálló **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál, **Széchenyi u. 55.** Telefon 168

Szőrmeruháit

legolcsóbban beszerezhetők és átala-kíthatja legújabb divat szerint

KÖVÁRY szücsnél

Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

Kék zománcédények és más vasárak

legolcsóbban beszerezhetők **FARKAS** vaskereskedésében Debrecen, Csapó u. 18. Telefon 11-46.

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyem biztosíték arra, hogy csak jó munkát készítek.

GLATSTEIN kárpitos

Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

Karácsonyi és ujévi ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű készlet, puderek, parfümök, kölnivizek, dísz tárgyak. — Francia és angol parfümkülönlegességek. 150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérlést ad az olcsóságáról előnyösen ismeri

„Parfumerie Ilona“

Szent Anna 1. Kölön manikűr.

Megjelent! Megjelent!

H. G. WELLS:

A világtörténet alapvonalai.

Az élet és az emberiség történetének tükröje.

Fordította: KISS DEZSŐ.

A történelem előtti kortól szóló fejezeteket: Lambrecht Kálmán.

Függelékül: A magyar nemzet történetének áttekintése.

Nem pusztán felsorolása, vagy szerencsés összefoglalása ez a nagy mű a történetírás eddigi megállapításának, nem is egyszerű kitejesztése a kutatás határainak, hanem új és még soha fel nem merült szempont és cél szerint való, éppen azért minden eddigi kísérletnél egységesebb és teljesebb felvetése az eseményeknek, új világkép, új orientáció: történelmi a XX. század szemzőgéből nézve a XX. század embere számára.

Ára díszes, erős vászonkötésben 665,000 — korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett. Telefon 54

PERZSA

és más szőnyegekből, szoba-összekötők; futók, heneser-átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angóra-bőrökből stb.

Nagy Karácsonyi Vásárt rendez
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
a Csokonai-színházzal szemben. — Telefon 11-16.



Nappali frizura.

Divatos parókák
Speciál beby hajvágás
Henne hajfestés
Örök ondolás
Párisi hölgyfodrász
Tejplac.



Esteli frizura.

Karácsonyi dísz tárgyak, gyermek-edények, karácsonyfa állványok, készügyesítő serssámok

eredeti solingeni korcsolyák

megérkeztek

SESZTINA LAJOS vaskereskedésébe
DEBRECEN.

Óh, jaj! EGGER Éljen! MELLPASZTILLÁI

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltak

Megfojt az az átkozott köhögés

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Egger mellpasztilla csakhamar megszabadított

Gazdálkodók, Mészárosok, Hentesek, Vendéglősök, Iparosok és Köztisztviselők figyelmébe

ajánlja dusan felszerelt raktárát, fűszer- és gyarmatárakat, továbbá szegedi paprika különlegességeit, festékárucikkait, firnisz, padlóolaj, szagtalan petróleumaruit

Lindentfeld J. Jenő fűszer- és gyarmatárnagykereskedés Alapítotott 1899. Degenfeld-tér 7. Telefon 79.
Legolcsóbb bevásárlási forrás, legelőnyösebb árak, legpontosabb kiszolgálás. — Azonnali házhoz szállítás!

Legszebb karácsonyi és ujévi ajándék szücsáruban

NAGY JÓZSEF szücsmesternél
kapható
SZENT ANNA-UTCA 3. SZÁM.

Divat-keztűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kiviteiben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR köztű- és kiegészítő- és gyöngy- és díszárú készítő
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény. Mindentéle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS lakatosmester
PIAC-UTCA 66.

Legolcsóbb kárpitos és asztalos butorok Szántónál, Színház-átjáró

Francia parfümök,
kölnivizek, szappanok stb.
illatszerszórók
nagy választékban beszerezhetők a **Korzó drogueriában**
Piac ucca 42.

KÉZIMUNKA. Fűggönyök 150,000 kor.-tól. Ágytakarók 350,000 kor.-tól. Kézmunkaanyagok leszállított árban. Előnyöme. — Postautóvét mellett szállítunk. Weinberger Ferenc és Társa, Budapest, VII., Károly király-ut 15. sz.

Hócipőjavítás!
Autogén hegesztés
Pannónia Garageban
Piac 42.

Lámpaállványok
asztallappal, sakkok, billiárd-golyók és dákók, fakulacsok, horodcsapok nagy raktára.
Mindennemű faesztergyályos munkák vállalása
Heller Jenő és Társa
faesztergyályos iparvállalatának lerakatában **Széchenyi u. 1.**

Legolcsóbb Legtisztább Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak **gázgyári koksszal** érhető el.
Ne vegyen drága külföldi arut, tegyen próbarendelést **a gázgyárban.**
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 400 korona és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár-engedmény, kedvező fizetési feltételek
Telefon 74.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalat
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37.

945/1925.
Hirdetmény.
Hitközségünk irodájában i. hó 13-án vasárnap d. e. 10 órakor nyilvános árverés lesz, melyen a) baromfitéző helyiséget az 1926. évre bérbeadjuk és b) a gabellakezelői állást betöltjük. Pályázók kötelesek az árverésen személyesen megjelenni. Közelebbi felvilágosítást a hitközségi iroda ad.
Debrecen, 1925 december hó.
Az aut. orth. izr. hitközség elöljárósága.

APRO HIRDETESEK

POSTA

KÖZÉPKORU jobb férfi érdeknélküli barátságát keresi jobb nőnek, diszkrét és mindkét részről. „Vidéki” jellege a kiadóban. 2072

MELYIK kedves urifü levelezne szórakozás céljából vic kedvelő urileánnyal. Levelet „Havas” nyomára jeligen a kiadóhivatalba kérek. 2074

VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadikölcsön kötvényeket veszok. Bővebbet Miklósi u. 13. 1974

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Telefon 143. Piac 39. 2025

ELADÁS

ZAMATOS házihoz literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlav-ut 53. 2153

KÜLFÖLDI bélyegek a világ minden részéből érkeztek „Bélyegszedő” Fűvészkeret u. 14. emelet. 2152

KÖSER főzetetlen tei állandóan kapható. esetleg házhozszállítva megrendelhető Steinmetznél. Hatvan u. 16. 2151

ELADÓ 150 mázsa cukorrépa vevésen takarmánypórával. Érkezni lehet Széchenyi uca 41. 2148

RAKÓCZI 14. alatt kóser tei kapható és jászogot téli tartásra vállalom. 2149

Divatos gyapjuszövetek legolcsóbban beszerezhetők részletre is
Kupfer Jenő
posztókereskedőnél Kistemplombazár

ELADÓ női fekete kosztüm, iróasztal, gáz tüzhely és Radiator. Hunyadi u. 17. 2160

KIS női iróasztal 200.000 kor. eladó. Sesztina uca 4. kisállomás mellett. 2165

EGY jókarban levő középrövid vasfűzős zongora eladó. Darabos u. 17. 2167

HAIJONATOK minden színben Boczán fodrásznál. Hatvan uca kettő. Hajmunkák elkészítését olcsón vállaljuk. 2169

LIBAAPRÓLÉK 14.000 korona kilója Kornhausner Adolfnál. Simonffy u. 5. 2171

Tölgyfa, elsőrendű száraz hasábosan és aprítva, házhoz szállítva kapható a **Faértékesítő és Áruforgalmi Rt.-nél** Pesti-utca 2. Telefon 1395.

ZAMATOS házihoz literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlav-ut 53. 1955

SESTAKERT Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Érkezni Honvéd uca 9/B. 4378

ELADÓ Andrassy-ut 13. számú beültözhető téli-nyári modern lakás ház, 3 nyílás termosztól, fűtőközpont, borház, pince stb. mindenütt villany. Pesti u. 69. számú palatető ház, mindenütt villany, víz. Érkezni köznapokon. Fűvészkeret u. 14. Bélyegszedőhöz az emeleten. 1956

ELADÓ: télikabát, egy balkáni handzsár, egy licikli pumpa és virágok zsírosdódon, nagy tükkör Lehotainál, Simonffy uca 33. 2013

ELADÓ egy 90-100 kilós fiatal hizott sertés. Rákóczi 52. 2129

PIANINÓ elsőrendű márka tizenhatmillióért eladó. Széchenyi uca 15. 2168

GÁZKÁLYHA kicsi jól melegítő eladó Tratner Dezső. Csapo uca 11. 2066

20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki nap- és esernyő szükségletét nálam szerzi be. Óriási választék. Ernyőüzem. Sas u. 3. Javítások és áthuzások legolcsóbban. 146.

VASKÁLYHA, egy báránybőr kabát és egy télikabát posztóból eladó. Török Bálint uca 22. 2080

TÖLGY aprított és hasábsfa állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

Sapkák, **babí kalapok és uniform sapkák** készre kaphatók, valamint hozott anyagból is készülnek.
KLEIN, Simonffy-utca 5.

DIESEL motorkezelésében több évi gyakorlattal bíró gépészt azonnali belépésre keresünk. Ajánkozók bizonyítványukat hozzák magokkal. Berta malom. 2170

UJ keményfa gyalpad lábak vascsavarokkal 100.000 koronáért kaphatók. Darabos uca 18. Kovács. 2094

TULHALMOZOTT raktár miatt legolcsóbban beszerezhető nőikalapok Jungreisznál. Aranv János uca 37. 2106

KONKOLY és hámozókorráról vagontételben - mintát és árajánlatot küldünk. Komvári Hengermalom Rt. Komvár. 2070

KIVÁLÓ minőségű fajok szerint osztályozott sajtáttermésű ó és úboraink, továbbá kóser boraink kokadli és vámospárcsi szőlőnkéből beérkeztek. Legolcsóbb napl árban adjuk. Friedländer Testvérek. Hatvan u. 37. 2070

FARKASKUTYA eladó. Lichtmann, Darabos uca 35. 2110

Rádió!
Western gyári készülék, Európa összes leadó állomásait veszi részletre is kapható. **ROSENBERG és HAMMER, Piac uca 8.**

KERESLET

IRÓGÉPELIRÁSOK, német, francia fordítással is, lezsebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készítenek Ardónánál. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékeszerjavítást legolcsóbban egy évi jót Piac 31. Kivívó patika mellett. 1079 Piac 31. Kivívó patika mellett. 1679

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13-53. 2104

TAKARITÓNÉ felvétetik Kovács Gyula vasútleben. Bika mellett, sarkon. 2147

PÉNZTÁRKEZELÉSben, könyvelésben, kiszolgálásban gyakorlott irrodistanó alkalmazást változtatna. Levelet „Mozgásható” jellegre a kiadóhivatalba. 2104

HÁZITANITÓT keresek azonnali belépésre elemi iskolás gyermekeimhez falura. Tanárjelöltek írásbeli ajánlatát kérem a kiadóhivatalba. 2098

TAKARITÓNÓ nagyon ügyes, nagy-lakáshoz felvétetik. Piac 10. I. 2085

HÁZMESTERPAR, az asszony ügyes takarító felvétetik Piac 40. I. 2086

MOSÁST és vasalást vállalom itthon és házakhoz is elmerve. Iskola uca 4. keresztmület. 2092

PRIVÁT disznóelést elfogad Csónak uca 8. sz. Császár János. 2113

Eredeti német varrógépek, Waffnerad, Puch motorok és kerékpárok, A. E. G. Irógépek. Continental autó és motorgummi minden méretben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye. **Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.** Telefon: 727. Kérvező fizetési feltételek.

GÉPESZNEK uradalomba vagy bármilyen ipartelepre ajánlok megbízható ügyes szakembert, összes vizsgái megvannak és okleveles patkó is. 20 éves gyakorlattal. Csónka Ferenc gépész. Móric uca 10. 2154

KISASSZONY, gyermekek mellé ajánlok. Hosszu gyakorlattal bír. gyermekgondozást, ápolást ért, házi munkában szívesen segít. 4-5 éves bizonyítvánnyal vannak. Cim a kiadóban. 2162

HÁZIKISASSZONYNAK ajánlok 40 éves nő, magános ur-nőhöz, vagy kis családhoz, hol egy cseféddel minden munkát elvégezne. Megbízható, hűségos. Cim a kiadóban. 2161

ALJANOKOZIK szobátartó céghez szerény fizetéssel érettségizett könyvelő. Bővebb felvilágosítás a Paneth botegában. Piac u. 19. 2158

GYERMEKLEÁNYT 15-17 éveset keresek kis fiu mellé. Török Bálint u. 18. I. 2163

FIATAL tisztviselő vagy tisztviselő irodai alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 2166

Rumot, likőrt házilag csak elsőrangú essenciával készíten. A jők között is legjobbak a **Rex-féle essenciák.** Kaphatók mindenütt. Főraktár: **REX-drogueria** Városház-épület.

KÉTSZOBÁS lakást keresek Miklós uca közelében. Cim a kiadóban. 2093

KÖNYVELEST kereskedők és iparosoknál olcsón vállalom. Cim kiadóban. 2103

IRODAHELYISÉGET 2 szobából álló főútcán keresünk azonnala. Vik-tuláta r-t. Telefon 3-20. 2119

FIATAL segéd fűszer és vegyeskereskedésbe felvétetik. Cim a kiadóban. 2123

VEGYES

KABÁTOK, ruhák karácsonyi árban legjutányosabban készítenek Belvárosban. Kossuth uca 26. 2078

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc uca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részletre is kaphatók. 2135

UCCAI butorozott szoba Széchenyi uccán azonnali kiadó. Közlelbbi cím kiadóhivatalban. 2107

ZONGORÁN lehet gyakorolni Szé-pincével kiadó. Cim kiadóhivatalban. 2108

PIAC uccán irodának, rendelőnek alkalmas két szoba jutányosan átvehető. Dr. Révész. Piac 75. 2115

JÉGVÉREM öt darab különbelárral kiadó. Ugyanott raktárhelyiségek is kiadók. Széchenyi uca 22. Telefon 82. és 305. 2033

ÖRÖKBE adnék tizenkétéves árva, egészséges kis leányt, jobb zsidó családnak. Értekezni Horovitzné, Hatvan-u. 9. szám. 2082

KÜLÖNBEJÁRATU kétágyas butorozott szoba 15-re 2 fiatalember részére kiadó. József királvi 62. 2084

FORGALMAS helyen iőtérhez pár lépésnyire egy üzlethelyiség berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 2087

MÁTÉ MIKLÓS készíti a legszebb parkettet. Lakás Léta uca 7. 2083

ÜZLET iőtérén áruval vagy anélkül, esetleg lakással átadó. Cim a kiadóban. 2120

Ryugalmazott tisztviselőkből alakult
„Tűz”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat
DEBRECEN,
Kálvin-tér 19 sz., I 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)
Telefon: 353. sz.
ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000
aprított fa . 47,000
porosz szén 89,000
„ bányakosz 95,000
Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.
Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szke-reinket, hogy ön maga győződhessen meg áruink kiváló minőségéről.

FEMÁRUGYAR Hunyadi uca 1. kocsolyákat készítenek, komplikált szer-számgepeket javít, készit, minden-féle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

VIZVEZETÉKET, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszereien készit és javit Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna uca 2. 2144

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba December 15-re kiadó. Varga u. 35. 2150

Frack, szmoking és zsaket kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

HIZOK sajtáttermésztésü, kizárólag tengerin hizottak december közepétől beszállításra magánháztartások részére előjegyezhető. Engel László, Verhőci uca 3. 2155

KIADÓ butorozott szoba két személynek és esetleg ellátással. Piac 10. II. 2. 2156

KIADÓ üzlethelyiség. Hunyadi u. 17. 2159

Sodrony egybetétel legjobb minőségben készit **NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

ÜRES üzlethelyiséget keresek Piac uccán legalább 5-6 méter nagyságban. Csapo uccától Szentanna uccáig terjedő részen. Cim a kiadóban. 2157

KIADÓ nékséz bolttal vagy anélkül is. Hatvan u. 55. 2164

Kényszerkölcsön kötvényeket vesz **Dr. BALÁZS JENŐ** bankháza Piac-utca 89. Telefon 143.

KÉT egymásba nyitó modern szoba irodának, orvost rendelőnek alkalmas kiadó. Geiger. Széchenyi u. 23. 2111

KIADÓ pincelakás, tarkaruha varrózó részére. Cim a kiadóban. 2116

IRODAHELYISÉGENEK azonnali kiadó egyszobás, előszobás, parkettes helyiség. Piac uca 70. I. 2089

KIADÓ két szoba konyha magános udvarral. Bercsényi uca 53. 2088

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa uca 3. szám alatt.